



## **Povratak u duševno zdrav svjet: Manifest Saveza Legitimista**

Prevoditelj: A.K. Maksimović

*“Došlo bi vrijeme za prvi udar posvećenog mača, probijajući tamu poput bljeska munje. Zbog toga su pojedinci dužni živjeti u savezništvu s drugima, skupljajući blago nove vladavine zakona ...”*

**- Ernst Jünger, *Na Mramornim Liticama* (1939)**

Nakon velikog bratoubilačkog rata koji je čovječanstvo rastrgao između krajnosti kaotične anarhije i temeljne neljudske potčinjenosti, pojavili su se muškarci i žene velike moralne jasnoće, junačkog djelovanja i zabrinutosti za budućnost svijeta koji je ukaljao neizrecivim strahotama. Nudeći vjerovanje u vladavinu Prirodnog moralnog zakona kao svjetlo fragmentiranom i očaranom svijetu, ovi su **legitimisti** pružili uvjerljivu viziju Općeg dobra, a iako je njihov rad danas u velikoj mjeri odbačen i napušten, to nije zaboravljeno. Ovaj manifest je poziv svim ljudima dobre volje da se udruže u savez za očuvanje vladavine prirodnog prava i obnovu države i društva u odgovarajućem odnosu prema njemu, o čemu nam je obavijestila naša perspektiva *sub specie Æternitatis*, da nikada ne polažemo nadu u raj na ovom svijetu, već u Vječnosti. U ovoj mračnoj i kaotičnoj, ali sudbonosnoj noći moderne, idemo dalje okruženi zvijezdom s osam uzoraka, koja predstavlja svjetlo naših osam temeljnih i vječnih principa, **Autoriteta, Vjere, Odgovornosti, Obnove, Tradicije, Istine, Slobode i Plemenitosti** kroz koje tražimo u najvišem dobrom i konačnom čovjeku u političkom društvu.

## **Osam pogledni bodova Legitimističkog Saveza:**

**Autoritet** - Čovjek, slika Božja, svojstveno je nadaren autoritetom; hijerarhija zajednice odražava hijerarhiju dobara kojima je zajednica naređena. To mora provoditi osoba za zajednicu.

**Vjera** - Sva vlast potiče od vjere, od povjerenja i od božanskog stvoritelja. Bez Vjere, u čovjekovom postojanju nema vrhunskog dobra, a time ni moralne odgovornosti.

**Odgovornost** - Vlast i vjera podrazumijevaju odgovornost, postojanje Prava moralnih i pravnih koje smo dužni ispunjavati za dobro Zajednice i za svoju vlastitu osobu.

**Obnova** - u ovom palom svijetu nema dobra bez propadanja. Dakle, mi kao zajednica imamo odgovornost za Obnovu dobara i borbu protiv propadanja dok ne budemo svjedoci stvaranja novog Neba i nove Zemlje od Boga.

**Tradicija** - Čovjek ne postoji kao pojedinac, već kao Osoba, koja sadrži cjelinu njegovog jastva i sve svoje odnose prema drugim Osobama. Oni su izraženi kao Tradicija, od kojih je obitelj glavni skrbnik i prenositelj.

**Istina** - Za čovjeka tradicije i vjere, istina ne postoji samo kao moralna stvarnost, već i kao temeljni aspekt stvarnosti koji također mora naći svoje mjesto u političkom životu. Čovjekova je riječ sveta, čak i politička, a laž je oblik svetogrđa.

**Sloboda** - Politička sloboda je neophodno sredstvo za istinsku Slobodu Osobe, što nikako nije anarhija, već je punoća Pripadanja, Osoba naređena Vlasi Razuma i Vjere.

**Plemenitost** - služenje općim dobrima u političkom životu nije "posao" ili karijera, to je božansko uređeno zvanje. To je pravo značenje plemenitosti, dati cijeli život za Opće dobro, i za to su čast i privilegija pravedni, i treba ih, sve dok su njegovi primatelji dostojni, prenositi kroz obitelj kao dobar i svet Tradicija.

Zajedno ovi principi tvore zajednički moralni okvir, Civilizaciju održanu stalnom budnošću i žrtvom. Samo se u ovoj Civilizaciji može postići najviša Božanska aktivnost Čovjeka, kontemplacija i sudjelovanje u Vječnoj Istini. Stojimo zajedno kao saveznici protiv mračnog mraka nihilizma i lažnih obećanja totalitarizma, i ostanimo sjedinjeni kao jedan koji čuva svoj mali plamen u imitaciji jutarnje zvijezde, čekajući u nadi da će doći zora.

**ET LUX IN TENEBRIS LUCET**